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С Ъ В Е Т    З А    Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 
 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№ 15 

 
от редовно заседание, състояло се на 23.04.2026 г. 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: д-р Симона Велева – председател на СЕМ, д-р Габриела Наплатанова, 

Галина Георгиева,  Къдринка Къдринова, Пролет Велкова 

 

Начало на заседанието: 11:00 часа, водено от Симона Велева 

Съставил протокола – Николина Джидрова 

 

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Избиране на председател на Съвета за електронни медии. 

 

2. Предложение за фокусиран мониторинг. 

Вносител: П. Велкова 

 

3. Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна 

дейност относно: 

 а) искане по чл. 116, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията, подадено от Дръстър 

Медия Груп ЕООД, за откриване на процедура за гр. Силистра; 

 б) открито производство по чл. 125д, ал. 2, т. 1 от Закона за радиото и телевизията 

срещу Фондация АЛФА 2018; 

 в) открито производство по чл. 32, ал. 1, т. 12 във връзка с чл. 33, т. 12 от Закона за 

радиото и телевизията срещу Пауър Медиа ЕООД; 

 г) административнонаказателно производство, образувано с АУАН № НД-01-3/2026 г. 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: Д. Петрова, Вл. Павлов 

 

4. Доклад от дирекция Обща администрация относно услуги, необходими за дейността 

на Съвета за електронни медии. 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: Р. Радоева 

  

Разни 

- Доклад от д-р Симона Велева във връзка с командировка в чужбина; 

- Обсъждане на проект на задание за съвместна кампания по медийна грамотност със 

Столична община; 
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- Предложения за допълване на логото на Съвета за електронни медии във връзка с 25 

години от създаването на СЕМ. 

 

Информации  

- Решение на ВАС по адм. дело № 4361/2026 г., образувано по жалба на СЕМ (казусът 

Гларус Р ООД). 

 

 

Симона Велева поздрави колегите си, представителите на медиите и служителите от 

администрацията на СЕМ, като отбеляза началото на редовното заседание на Съвета за 

електронни медии, представи проекта на дневен ред и го подложи на гласуване.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: приема дневния ред. (Приложение 1) 

 

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Избиране на председател на Съвета за електронни медии. 

(Приложение 2) 

 
Симона Велева посочи, че най-важната и първа точка от днешното заседание е свързана 

с изтичането на нейния мандатен период и избора на нов председател на Съвета за 

електронни медии. Преди същинското начало на процедурата изрази желание да каже 

няколко думи за изминалия мандат, който ѝ е гласуван още през 2024 година. Г-жа 

Велева изтъкна, че в качеството ѝ на председател пред нея са стояли три съществени 

задачи, които смята, че са изпълнени успешно с подкрепата на мнозинството членове на 

Съвета. Като първа и най-важна задача тя открои избора на легитимен и законосъобразен 

генерален директор на Българската национална телевизия, в когото да е въплътено 

високо обществено доверие, като този избор е проведен без следи от зависимости и 

политически натиск. Тя отбеляза, че в най-тежките моменти на открити саботажни 

действия и заплахи, включително чрез съда и опити за натиск, Съветът за електронни 

медии е показал истинска независимост, устойчивост и професионализъм. По нейно 

мнение регулаторът е проявил смелост тогава, когато редица други органи не са успели 

да покажат гръбнак и са оставили лица без мандат и без легитимност да изпълняват 

функции, за които не притежават необходимия мандат, състоящ се в доверие и 

легитимност. Г-жа Велева определи като втора важна задача възвръщането на доверието 

в регулатора, предвидимостта и изграждането на силно партньорство с етичните и 

прозрачни медии под неговия надзор. Тя изрази увереност, че за тях СЕМ се е утвърдил 

като надежден и сигурен партньор, като през последната година са удължени над 100 

лицензии и са осъществени над 30 000 часа надзор. Г-жа Велева посочи, че са 

организирани множество събития, посветени на Европейския акт за свободата на 

медиите, както и на различни законови и етични теми, на които ръководствата на 

медиите са се ангажирали и са присъствали на най-високо ниво. Съвместната работа ще 

продължи по въвеждането на субтитри при поискване за по-добра достъпност, проектите 

по медийна грамотност и синхронизирането с европейското законодателство. Тя изрази 

сърдечна благодарност към ръководствата на Българската национална телевизия, на 

Българското национално радио, на Асоциацията на радио- и телевизионните оператори, 

по-специално на Нова телевизия, БТВ и на България Он Ер, на Българската телеграфна 

агенция, на трите големи телекома и на Комисията за регулиране на съобщенията, 

определяйки ги като надеждни партньори в множеството дейности на СЕМ. Тя дефинира 
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третата съществена задача като укрепване на административния капацитет на регулатора 

чрез привличането на нови експерти, обновяването на регионалните центрове и 

укрепването на отдел Мониторинг. В изложението си акцентира върху постигнатата 

дигитализация, включваща обновяване на деловодната система и създаване на нов, 

достъпен уебсайт, като уточни, че в момента се тества внедряването на изкуствен 

интелект в мониторинговата система. Отбеляза, че тези постижения са резултат от 

безрезервната подкрепа на нейните три колеги – д-р Габриела Наплатанова, г-жа Пролет 

Велкова и г-жа Къдринка Къдринова, на които благодари за гласуваното доверие с 

надеждата, че го е оправдала. Тя изрази сърдечна признателност и към екипа, 

подчертавайки, че всяко ръководство може да действа синхронизирано само при 

наличието на надеждни служители. В този смисъл тя благодари на г-жа Емилия Станева, 

г-жа Доротея Петрова, г-жа Зорница Гюрова и изрази специална благодарност към г-жа 

Райна Радоева, както и към всички служители на СЕМ, включително от регионалните 

центрове, за времето, старанието и отдадеността, с които са движили работата на 

регулатора. Г-жа Велева счита, че успешно е изпълнила възложените ѝ отговорности, 

особено в частта за разплитането на юридическия и политически „възел“ около 

Българската национална телевизия, но поясни, че поради лични причини няма да се 

кандидатира за следващ мандат. Изрази убеденост, че със своята юридическа подготовка 

ще продължи да бъде полезна по започнатите законодателни инициативи със 

споменатите вече партньори, както и по други текущи теми на регулатора. Тя уточни, че 

в качеството си на член ще продължи безрезервно да отстоява защитата на журналистите, 

в чиято подкрепа, съвместно с останалите членове, са изразени множество позиции. Г-

жа Велева отбеляза със съжаление, че понякога това не е било достатъчно и доказани 

професионалисти, лидери в ефира, са останали извън него. Определи тези казуси не като 

изолирани случаи, а като общ симптом, срещу който е сигурна, че регулаторът, заедно с 

новия си председател, ще продължи да се бори. Изтъкна, че СЕМ се е утвърдил като част 

от решението за свободата на словото в България, а не като част от проблема, макар 

да призна, че трудностите тепърва ще се решават. В тази връзка изрази увереност, че 

работата ще продължи в условия на приемственост, диалог и отговорност, каквато 

малцина на подобни високи държавни постове проявяват в днешно време. Тя подчерта, 

че истинската политическа зрялост се състои в загърбването на дребнотемието и личните 

особености в името на ясната екипност, визия и посока. Убедена, че СЕМ показва именно 

тези си качества г-жа Велева заяви, че за нея е огромно удоволствие и чест да предложи 

от свое име и от името на г-жа Къдринка Къдринова кандидатурата на д-р Габриела 

Наплатанова, която описа като ярко лице от екрана и отличен професионалист. Г-жа 

Велева уточни, че ще изчете процедурните правила за гласуване за председател, след 

което ще даде думата на съвносителя си г-жа Къдринова. Впоследствие ще предостави 

възможност за изказване и предложения на всяка една от колегите си, преди да продължи 

с представянето на биографията на д-р Наплатанова. По отношение на Процедурата за 

избиране на председател на Съвета за електронни медии: първо следва публично да се 

разяснят изискванията по Закона за радиото и телевизията, които трябва да бъдат спазени 

при избора. Решението се взима лично и присъствено с явно гласуване, като се изисква 

квалифицирано мнозинство от две трети от всички членове на Съвета. В случай че на три 

поредни заседания в продължение на един месец не се вземе решение за избор на нов 

председател, на следващото четвърто заседание се взима решение с обикновено 

мнозинство от всички членове. На решението се придава предварително изпълнение.  С 

тези думи председателят предостави думата на г-жа Къдринова. 

Къдринка Къдринова поздрави колегията със Световния ден на книгата и отбеляза, че 

на този 23 април се навършват 410 години от смъртта на гениите Мигел де Сервантес и 

Уилям Шекспир. Тя отбеляза и навършилата се предния ден годишнина от рождението 
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на Валери Петров, когото определи като голям хуманист и най-добрия преводач на 

Шекспир на български език. През тази призма тя акцентира, че мъдростта, моралът и 

хуманността от книгите следва да вдъхновяват всички в медийната сфера, и изрази 

мнение, че утвърденият в Съвета за електронни медии дух съответства на тези принципи. 

Поздрави колегите си за това, че са от правилната страна на историята, и отдаде 

признание на госпожа Велева за нейния успешен мандат, в който високият ѝ 

професионализъм и юридическа подготовка са спомогнали на съветниците за 

решаването на сериозния казус по прозрачния и законен избор на генерален директор на 

Българската национална телевизия. Г-жа Къдринова подчерта, че обществените 

телевизия и радио са стожери на демокрацията, като припомни вчерашната авторитетна 

среща на EBU, която за първи път се провежда в българската столица и на която по-

голямата част от колегите ѝ са присъствали. Тя допълни, че именно в рамките на този 

форум всички участници, както и президентът Йотова в своето приветствие, са 

определили обществените медии като фундаментален стълб на демокрацията. Тя изрази 

своята убеденост, че и СЕМ има своя принос за укрепването на тези основни 

демократични принципи. Още веднъж поздрави г-жа Велева за успешно приключилия 

мандат, както и всички присъстващи за устояването в трудните условия на изключително 

неприятен натиск. В потвърждение на вече казаното, г-жа Къдринова изцяло и 

безрезервно подкрепя предложението д-р Габриела Наплатанова да бъде следващият 

председател, като изрази надежда нейното управление да започне именно с такъв 

позитивен заряд. Г-жа Къдринова допълни, че през настоящия едногодишен мандат, 

както е определен от закона, г-жа Наплатанова ще води Съвета в същата позитивна 

посока със своя професионализъм и лични качества, винаги базирани на търсенето на 

консенсус и на конструктивни решения. По нейно мнение госпожа Наплатанова отдавна 

е доказала качествата си в журналистиката и се е утвърдила в СЕМ на високо 

професионално ниво със задълбочените си и експертни познания, особено в областта на 

европейските медийни регулации и законодателни актове. Г-жа Къдринова сподели, че 

е имала удоволствието да се присъедини към Съвета за електронни медии именно в 

момент, когато регулаторът е бил председателстван от д-р Наплатанова и изрази 

увереност в нейните безспорни качества на подготвен, отговорен, конструктивен и умел 

ръководител в сложната сфера на медийната регулация, преплитаща чувствителни 

аспекти на обществения и медийния живот. Подчерта, че г-жа Наплатанова винаги 

намира верния, балансиран и съответстващ на професионалните и етични стандарти 

подход към решаването на всеки казус чрез консенсус, диалогичност и отговорност пред 

обществения интерес. Припомни, че г-жа Наплатанова е назначена за член на Съвета за 

електронни медии с указ на президента Румен Радев на 9 май 2022 г. В работата си в 

Съвета за електронни медии тя е активен застъпник на казуси, свързани със защитата на 

журналистите и качествената журналистика при отразяване на кризисни ситуации, 

конфликти и войни. Посочи нейния принос в провеждането на фокусирани наблюдения 

върху отразяването на образа на децата и младите хора, както и на поляризиращи 

обществото теми като войната в Украйна и влизането на страната ни в еврозоната. Под 

нейно ръководство като изпълняващ длъжността председател през 2024 г. СЕМ успява 

да избере генерален директор на Българското национално радио чрез консенсус и 

конструктивно проведен конкурс, без напрежение. През този период са проследени две 

предизборни кампании и са осъществени две мащабни информационни инициативи за 

медийна грамотност и борба с дезинформацията преди изборите за Европейски 

парламент, достигнали до 330 милиона граждани, като по нейно време е изработен и 

информационен клип срещу фалшивите новини и социалното инженерство онлайн. Г-жа 

Къдринова допълни, че клипът, изготвен с активното участие на целия състав на Съвета 

и иницииран от тогавашния му председател г-жа Соня Момчилова, е излъчен по времето 
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на председателството на г-жа Наплатанова общо 3500 пъти в телевизионния и радио 

ефир на България. Следва да се припомни накратко и образованието на г-жа 

Наплатанова. Тя притежава магистърска степен от Факултета по журналистика и масови 

комуникации на Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Завършила е 

специалност „Връзки с обществеността“, като в същия факултет е била хоноруван 

преподавател в периода 2015–2017 година. През 2019 г. тя защитава дисертация на тема 

„Управление на медийните ефекти и медийните операции по време на въоръжен 

конфликт“ във Военната академия „Георги С. Раковски“, Факултет „Национална 

сигурност“. Това е профилът ѝ в репортерската и професионална работа в телевизиите, 

през които е преминала. Професионалният ѝ път започва от Нова телевизия през 1997 

година, след което е част от редакцията „Новини и актуални предавания“ в bTV от самото 

създаване на медията през 2000 г. Там отразява интензивно теми, свързани с вътрешната 

и външната политика на България, проблеми в сферата на сигурността и отбраната, както 

и въоръжени конфликти на Балканите, в Ирак и Афганистан. Автор е на десетки 

документални проекти на външнополитически и военни теми, свързани с НАТО, 

киберсигурността, защитата на данните и проблемите на бежанците. През годините води 

специални студия на bTV по теми на отбраната и външната политика, като е носител на 

многобройни награди за журналистическата си работа в 25- годишната си телевизионна 

кариера. С оглед на нейния профил, тя е преминала през специализирани програми за 

обучение, сред които Програмата за чуждестранни лидери на Държавния департамент на 

САЩ и Европейския център за изследвания в областта на сигурността „Джордж 

Маршал“, и е участвала в множество медийни програми на НАТО. Г-жа Къдринова 

обобщи, че това е професионалният профил на д-р Наплатанова, пожела ѝ успех и 

потвърди, че изцяло подкрепя кандидатурата ѝ за председател на СЕМ. 

Галина Георгиева посочи, че една от основните отличителни черти на госпожа 

Наплатанова е фактът, че тя е личност, която идва от телевизията, имаща повече от един 

ден трудов стаж в медия и притежаваща различна позиция за свободата на словото и 

виждания за начина, по който се изразява то. Г-жа Георгиева поясни, че тази свобода не 

се състои само в позиции и декларации и изрази намерение да се изкаже критично 

относно управлението на г-жа Велева като председател, без да пренебрегва нейните 

знания и умения, придобити в учебни заведения.  

Симона Велева прекъсна изказването с напомняне, че текущата точка от дневния ред е 

избор на нов председател на СЕМ и апелира към г-жа Георгиева за придържане към 

темата и предложенията по нея. Отбеляза, че вече е било проведено заседание за отчет 

на изминалата година, на което г-жа Георгиева отново не е присъствала, а именно тогава 

е следвало да изрази всичките си критики, тъй като настоящата процедура не 

представлява обзор на изминалия мандат.  

Галина Георгиева продължи изложението на своето становище, като го определи като 

силно критично към управлението на председателя на Съвета за електронни медии. Тя 

счита, че това управление се характеризира с липса на прозрачност, системно 

пренебрегване на вътрешните правила и действия, насочени към извличане на лични 

облаги за сметка на институционалния интерес. Изтъкна, че това ще стане ясно малко 

по-късно в заседанието, макар че по нейна преценка информацията отново ще остане в 

закритата част. Посочи, че в хода на работата си председателят многократно е 

демонстрирал поведение, несъвместимо с принципите на добро управление, като цитира 

случаи на отказ за предоставяне на достъп до фактури. Уточни, че е входирала в 

деловодната система повече от четири искания, които са били резолирани от госпожа 

Велева с разпореждане всички нейни преписки да бъдат прекратени. По думите на 

госпожа Георгиева тези вече извършени разходи будят сериозни съмнения относно 

законосъобразността и прозрачността на финансовите операции. Тя изрази огромна 
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изненада, че в днешните благодарности от страна на г-жа Велева е бил пропуснат 

главният счетоводител на Съвета г-жа Незабравка Николова. Г-жа Георгиева добави, че 

подобен отказ от предоставяне на информация на член на Съвета не само нарушава 

вътрешните процедури, но и подкопава доверието в председателя и в самата институция. 

Тя намира за особено притеснителна практиката за сключване на договори на стойност 

до 49 999 лева, което според нея се прави с цел заобикаляне на праговете за обществени 

поръчки. Изтъкна, че това поведение поставя под въпрос спазването на закона и създава 

предпоставки за непрозрачно разходване на публични средства. Тя посочи пред госпожа 

Велева, че свободата на словото в институцията не може да се свежда само до декларации 

и формални позиции, тъй като на практика тази свобода е ограничавана чрез отнемане 

на правото ѝ на изразяване, прекъсвания и спиране на микрофона. Като доказателство за 

това цитира последните 18 протокола, подписани от нея с особено мнение и качени на 

сайта на Съвета със закъснение от над 30 дни, което определи като сериозно нарушение 

на принципите на колективност и демократично участие. Г-жа Георгиева отбеляза също 

пълната липса на прозрачност при инициирането на разходи до 2000 лева, които 

председателят има право да прави без протоколни решения на СЕМ и уточни, че няма 

нито едно писмено предложение от страна на госпожа Велева, свързано с финансови 

ангажименти, което да е представено в писмена форма с ясно посочени параметри и 

стойност на договора. Като пример посочи подписан от г-жа Велева договор и всички 

последващи анекси към него, като определи тази практика като начин за раздробяване 

на разходи към външни за Съвета организации. Отбеляза, че отсъстват както конкретно 

определени максимални размери на разходите, така и общата стойност на договорите. Г-

жа Георгиева изрази готовност при медиен интерес да предостави всички документи, 

които смята, че ясно показват липсата на законосъобразност при подписването им. Тя 

подчерта, че тези обстоятелства очертават модел на управление, който е непрозрачен, 

едноличен и в разрез с правилата и стандартите на отчетност. Г-жа Георгиева намира, че 

подобно поведение изисква задълбочена проверка и предприемане на съответните 

действия за възстановяване на законността и доверието в институцията. В допълнение тя 

подчерта, че не само тя приветства приключването на този председателски мандат.  

Симона Велева изрази съжаление пред колегите си, че този иначе положителен повод, 

а именно изборът на нов председател на Съвета за електронни медии, за пореден път 

бива опорочен от абсолютно безпочвени, недоказани, спекулативни и неверни 

твърдения. 

Галина Георгиева възрази, че за всичко има документи и при интерес от страна на 

медиите и институциите те ще намерят своя административен път, като подчерта, че 

всички тези документи ясно доказват, че твърденията ѝ са подкрепени с факти. 

Симона Велева определи като изключително висок атестат изказаното от г-жа 

Георгиева, която е завършила икономика във филиала на УНСС в гр. Враца с 3.89 и с 

изтекъл през юли 2025 г. мандат, но оставена мистериозно в СЕМ, след като вече е била 

отворена процедура за избор на нов член на Съвета и е било внесено предложение от 

тогавашен партньор на правителството.  

Галина Георгиева репликира, че г-жа Велева явно е добре запозната с действията на 

партньорите в правителството, щом е запозната и с името на кандидата.  

Симона Велева продължи с думите, че г-жа Георгиева се опитва да саботира цялостно 

и качествено дейността на Съвета за електронни медии, включително и нейния мандат. 

Тя определи това като пореден злонамерен опит за опорочаване на достиженията и на 

всичко, постигнато от мнозинството до момента. Тя подчерта, че за нея буди съмнение и 

интерес фактът как за шест години не е видяла от г-жа Георгиева нито едно писмено 

предложение, нито една защитена кауза или финансов анализ, въпреки присъствието ѝ в 

СЕМ в качеството на финансист.  
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Галина Георгиева посочи, че може да анализира разходите, давайки за пример 

закупуването на мобилен телефон на председателя в рамките на 3000 лв. без ДДС.   

Симона Велева отрече твърдението за покупка на мобилен телефон, като го определи 

като поредната спекулация и лъжа.   

Галина Георгиева посочи, че разполага с документи, които доказват твърдението ѝ. Г-

жа Георгиева добави, че най-добрият финансов анализ е фактът, че цялото 

председателство на г-жа Велева е преминало с оглед на нейното лично 

облагодетелстване.  

Симона Велева изтъкна, че няма нито едно доказателство за подобно твърдение за 

облагодетелстване и поясни, че всички финансови потоци са прозрачни.  

Галина Георгиева я прекъсна и възрази, че документите до които има достъп, са налице. 

Симона Велева продължи изказването си, подчертавайки, че финансовите потоци са 

били изцяло прозрачни и съгласувани със Съвета за електронни медии. Тя допълни, че 

информацията в деловодната система е достъпна за всеки един от членовете на СЕМ, 

като изтъкна, че именно това е била първата реформа, направена при встъпването ѝ в 

длъжност. 

Галина Георгиева посочи, че в деловодната система не се съдържат финансови 

документи. Посочи като пример информацията за направен от госпожа Велева разход за 

мобилен телефон на стойност 3000 лева. 

Симона Велева посочи, че по отношение на твърденията за особени мнения от г-жа 

Георгиева, не следва да се забравя, че реално такива няма. Г-жа Велева поясни, че 

подписи с абревиатура „ОМ“ не представляват особено мнение и допълни, че именно г-

жа Георгиева бави протоколите на Съвета за електронни медии, поради което те не се 

публикуват в продължение на 30 дни, тъй като не са подписани от нея. 

Галина Георгиева определи твърдението на г-жа Велева като „абсолютна лъжа“. 

Симона Велева посочи, че за нея е висока атестация фактът, че не е била подкрепена от 

г-жа Георгиева. По мнение на г-жа Велева това доказва, че не се е поддала на външен 

натиск, изкушения и влияния, които са показали как един генерален директор може да 

бъде оставен на поста си повече от три години след края на мандата му. Тя допълни, че 

това се случва благодарение на съдействието на хора без образование и ценз, които са 

полезни единствено за внасяне на внушения и спекулации.  

Галина Георгиева отбеляза за протокола, че микрофонът ѝ отново е бил отнет.   

Пролет Велкова заяви, че ще бъде съвсем кратка в изказването си. Г-жа Велкова 

определи приключващия председателски мандат на г-жа Велева като успешен в една 

трудна ситуация, белязана от външни и вътрешни проблеми. Отбеляза, че днешното 

заседание е неприятна илюстрация на системни, а не епизодични опити за набеждаване, 

на които членовете стават свидетели. Тя подчерта, че г-жа Георгиева има право на своето 

мнение, на своите въпроси и възражения, както и да ги оповести публично. „Чудесно, 

нека го направи“, допълни тя, като посочи, че нататък фактите следва да бъдат 

разглеждани от тези, които проявяват интерес към тях. Г-жа Велкова подчерта, че 

гласуваното на г-жа Велева доверие при избора ѝ за председател е било оправдано, и 

изрази разбиране към личното ѝ решение да не се кандидатира отново. В заключение 

заяви, че приема и подкрепя направеното от г-жа Велева и г-жа Къдринова предложение 

за следващ председател да бъде избрана г-жа Габриела Наплатанова, вярвайки, че тя ще 

съдейства за професионалната и независима работа на Съвета.  

Къдринка Къдринова взе думата за втори път, подчертавайки силното си неудобство 

от атмосферата, в която отново е „бликнала“ реч, несъответстваща на духа, който според 

нея следва да доминира в работата на Съвета. Тя припомни, че неслучайно е започнала 

изказването си с препратка към днешния ден, предразполагащ към повече отговорност, 

мъдрост и хуманизъм. Постоянното апострофиране и отправянето на обвинения към 
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председателя тя определи като трайна тенденция от страна на един от членовете. Г-жа 

Къдринова посочи, че не приема подобен подход, тъй като всички възникнали въпроси 

винаги са могли да бъдат поставени в работен формат. Тя изрази недоумение защо 

заседание, излъчвано от медиите, се използва за предизвикване на публични скандали. 

Галина Георгиева прекъсна изказването с аргумента, че дейността на СЕМ е публична 

и прозрачна. 

Къдринка Къдринова продължи, че подобни скандали не са характерни за работата на 

Съвета и отбеляза, че случващото се я натъжава лично. Тя изрази надежда, че тези 

изблици ще бъдат преценени обективно от колегията, тъй като според нея те не са 

мотивирани от принципни позиции. 

Габриела Наплатанова отбеляза, че не е очаквала заседанието да протече в такъв дух. 

Симона Велева посочи, че не е имала съмнения относно това.  

Габриела Наплатанова благодари за номинациите и изрази надежда да оправдае 

гласуваното ѝ доверие. Г-жа Наплатанова отбеляза, че те не са били инициирани или 

насърчавани от нея, но благодари на колегите си, че са припознали в нейно лице 

възможност за провеждане на политиките на Съвета. Тя предложи да запознае 

присъстващите с приоритетите за предстоящия мандат в Съвета за електронни медии, 

свързани със законодателни инициативи на национално и европейско ниво. Тя благодари 

на настоящия председател - д-р Велева, за изключително успешния мандат, в който тя е 

оправдала доверието на съветниците със своите лидерски качества и изявен юридически 

професионализъм. Г-жа Наплатанова отбеляза, че председателят е успял да преведе 

Съвета през една сложна съдебна сага, един „съдебен лабиринт“, така че Съветът, 

въпреки опитите за външно влияние, да успее да изпълни основната си задача, а именно: 

избор на нов генерален директор на Българската национална телевизия. Тя определи този 

избор като далновиден акт от страна на мнозинството в Съвета, демонстриращ силна 

воля, решимост и висок морален интегритет при реализирането на приключилата 

процедура. Г-жа Наплатанова посочи, че макар председателят да е пръв сред равни, той 

не може постигне нищо без подкрепата на останалите членове и без професионалната 

помощ на администрацията на Съвета. Тя подчерта, че нищо не може да бъде 

осъществено, ако не се работи в екип, което според нея до момента е било демонстрирано 

по безусловен начин. Изминалата година е била белязана от множество инициативи, 

водещи за д-р Велева, свързани с обсъжданията на Европейския акт за свобода на 

медиите, участието в работната група към Министерството на културата по адаптиране 

на текстовете му към националното законодателство, както и дейностите по 

достъпността на медийните услуги за хора с увреждания. Г-жа Наплатанова подчерта, че 

за нея е изключително важно Съветът да се утвърждава и развива в положителна и 

благоприятна медийна среда. Тя посочи, че е необходимо обществените медии да се 

укрепят финансово, за да бъдат неуязвими за политическо влияние и да продължат да 

бъдат стожер на критична журналистика, смели разследвания и качествена 

публицистика. По нейно мнение те следва да се развиват със стойностни продукции и 

вдъхновяващи проекти в изпълнение на обществената си мисия. Медиите в рамките на 

Европейския съюз за радио и телевизия в огромен процент са първи по доверие сред 

своята аудитория. БНТ и БНР са доказали, че имат доверието на българите, които се 

информират от тях за важни политически процеси. Г-жа Наплатанова допълни, че 69% 

от обществото разчита на БНТ и БНР да развиват значими каузи, както показва и 

социологията, реализирана с Алфа Рисърч през изминалата година в изследване на 

обществената мисия на Българската национална телевизия и Българското национално 

радио. Тя декларира, че Съветът ще продължи да работи в режим на последователност и 

приемственост в новия председателски мандат, оставайки отворен към 

журналистическата гилдия, медийната индустрия, обществените доставчици, 
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професионалните организации и академичните среди в името на по-благоприятна 

медийна среда и увеличаване на общественото доверие към традиционните медии. В 

ерата на поляризация на мненията в социалните мрежи, капсулиране на цели общности 

в комуникационни балони и подкопаване на доверието в медиите от определени 

обществени групи и политици, се стигна до ерозиране на авторитета на традиционната 

журналистика. Тя следва да бъде коректив на властта и да укрепва диалога, а не да го 

руши или да прекъсва възможността различните мнения да се събират в общо медийно 

пространство. В тази връзка много скоро ще бъдат обявени резултати от проучване на 

медийните нагласи в предизборната кампания, които ще опровергаят апологетите на 

тезата, че традиционните медии отмират и значение имат само алгоритмите на 

социалните мрежи. Г-жа Наплатанова посочи, че в проучванията на Европейския медиен 

борд и Европейската аудиовизуална обсерватория 71% от европейците продължават да 

гледат телевизия и да научават новините оттам, 42% търсят информация онлайн, а 37% 

– от социалните мрежи и радиото. Тя подчерта пред колегите си, че повече от всякога е 

необходимо укрепване на традиционните медии, което е изключително важна задача. В 

този контекст тя благодари на г-жа Къдринова за инициативата за среща с медийната 

индустрия и разискване на редакционните стандарти – предложение, подкрепено от г-жа 

Пролет Велкова и председателя д-р Симона Велева, тъй като през изминалата година са 

регистрирани сериозни случаи на подкопаване на свободата на словото и медийния 

климат. Според нея Съветът трябва сериозно да съдейства, така че в режим на 

саморегулация медиите да разгледат своите практики. Това е необходимо, за да не се 

стига до журналистически протести поради факта, че представители на традиционни 

медии са били принудени да търсят алтернативни канали, за да правят качествена 

журналистика и да се конкурират в платформи. Тя допълни, че много други утвърдени и 

изявени журналисти също са принудени да се конкурират онлайн в социалните мрежи с 

псевдонаука, конспиративни теории и дезинформация. Г-жа Наплатанова посочи, че 

една от основните промени в европейски мащаб е свързана с осигуряването на по-голяма 

видимост за качествената традиционна журналистика в онлайн пространството и 

големите платформи, като в Европейския медиен борд активно се застъпва това право на 

медиите. Тя акцентира върху важността да продължат инициативите за екранното време 

за деца, подети от председателя д-р Велева и обяви нов проект, свързан с употребата на 

българския език в медиите в навечерието на 24 май. Информира също, че през есента 

Съветът ще бъде домакин на мащабен международен форум – със съдействието на г-жа 

Пролет Велкова София ще посрещне Форумът на черноморските медийни регулатори на 

16-17 септември. Всички тези събития ще преминат под знака на 25-годишнината от 

създаването на регулатора и ще бъдат осъществени с подкрепата на всички членове на 

Съвета, които тя определи като изключително всеотдайни. В заключение изрази надежда 

работата да продължи в режим на колегиалност и диалогичност при запазване на 

досегашната прозрачност. Г-жа Наплатанова подчерта, че най-вече държи на 

възвръщането на доверието в качествената журналистика и допълни, че следващата 

точка от дневния ред също ще бъде посветена на тази тема. 

Симона Велева приветства факта, че г-жа Наплатанова ще оглави Съвета за електронни 

медии. Тя направи заключително изявление, в което посочи, че в тези турбулентни 

времена най-високият атестат е не това кой те подкрепя, а кой не те подкрепя. Тя завърши 

с думите: „Много се радвам и съм много благодарна, че по време на моя мандат „Кой“ 

не ме подкрепи.“ 

Г-жа Велева подложи на гласуване кандидатурата на д-р Габриела Наплатанова и обяви, 

че с квалифицирано мнозинство от четири гласа „за“ и един глас „въздържал се“ д-р 

Наплатанова е избрана за председател на Съвета за електронни медии за мандат от една 

година, считано от 28.04.2026 г. 
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Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“ и 1 (един) глас „въздържал се“ (Галина 

Георгиева): Избира д-р Габриела Наплатанова за председател на СЕМ с мандат от една 

година, считано от 28.04.2026 г. 

 

Симона Велева подложи на гласуване придаването на предварително изпълнение на 

решението на Съвета за електронни медии.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Допуска предварително изпълнение на решението, 

считано от датата на приемането му.  

 

Симона Велева предложи кратка почивка, след която Съветът да продължи с 

разглеждане на останалите точки от дневния ред. Г-жа Велева благодари за вниманието 

на медиите, проследили заседанието. 

 

 

Заседанието продължава след кратка почивка, в 11:44 ч. 

 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Предложение за фокусиран мониторинг. 

Вносител: Пролет Велкова – член на СЕМ. (Приложение 3) 

 

Пролет Велкова предложи да се възложи на дирекция „Мониторинг и анализи“ 

фокусирано наблюдение относно наличието на разследваща журналистика. Тя поясни, 

че то трябва да обхване съдържанието на аудио-визуални медийни услуги с национален 

териториален обхват: БНТ1, БТВ, Нова телевизия, България Он Ер, Nova News, 

Телевизия 7/8, Канал 3 и Евроком; радиоуслуги с национален териториален обхват: 

Хоризонт, Дарик Радио България и Радио Фокус. Допълни, че следва да се включат и 

радиоуслуги с регионален териториален обхват, визирайки тези на БНР, както и 

нелинейни медийни услуги с актуално публицистично съдържание. Г-жа Велкова 

предложи периодът на наблюдението да бъде тримесечен, като обхваща месеците март, 

април и май 2026 година. Тя отбеляза, че предложението не се нуждае от подробна 

обосновка, тъй като разследващата журналистика е фундамент на качественото медийно 

съдържание, но същевременно се явява сериозен дефицит. По думите ѝ, на фона на 

обществените процеси и „язви“ през последните години, е наложително да се стимулира 

присъствието на този жанр. Тя подчерта, че чрез подобно наблюдение Съветът ще може 

да установи реалните тенденции: доколко съществува подобен тип журналистика, какви 

теми обхваща и какъв обществен отклик предизвиква. 

Габриела Наплатанова благодари за предложението, като го определи като 

изключително смислено и отбеляза, че е било дълго обсъждано между членовете. Тя 

смята, че е редно да се проведе такова наблюдение, тъй като по дефиниция истинската 

журналистика е разследващата, а всяка друга форма би могла да се определи като 

„връзки с обществеността“. Г-жа Наплатанова подчерта, че възлага големи очаквания на 

това проучване. В подкрепа на думите си тя даде пример с излъчена в централната 

емисия на БНТ разработка на екологична тема и изрази мнение, че подобни материали 

трябва да присъстват във всяка новинарска емисия, тъй като именно те са пилоните, 

върху които се гради качественото медийно съдържание. В заключение тя посочи, че ще 

подкрепи предложението на г-жа Велкова. 
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Къдринка Къдринова също определи темата като изключително важна. Тя посочи, че 

разследващата журналистика не се ограничава единствено до мащабни разследвания, 

които, разбира се, също са необходими, а нейни елементи могат да присъстват във всяка 

новинарска емисия. По нейно мнение е наложително медиите да се завърнат към тяхната 

основна мисия, от която се наблюдава отклонение. Г-жа Къдринова отбеляза, че ролята 

на медиите е да бъдат посредник между обществото и властта. Тя изрази мнение, че в 

тази своя мисия медиите напоследък са се увлекли да разказват на обществото какво 

мисли властта, докато основната им функция е да карат властта да чува обществото – 

цел, която се постига най-ефективно именно чрез разследващата журналистика. В 

заключение тя ще подкрепи предложението на г-жа Велкова, но припомни за изразения 

от нея в предходни разговори скептицизъм относно включването на месец април в 

обхвата на наблюдението. Г-жа Къдринова подчерта, че поради предизборната кампания 

и изборната обстановка, този период е специфичен, което поставя под съмнение 

представителността на резултатите и възможността мониторингът да обхване 

достатъчно материали в този жанр. Въпреки изразените съображения, г-жа Къдринова 

потвърди своята принципна подкрепа за предложението.  

Пролет Велкова потвърди, че е обсъдила съображенията на г-жа Къдринова и 

първоначално също е имала подобни резерви. Тя посочи, че макар да е за предпочитане 

тримесечният мониторинг да не обхваща предизборна кампания, настоящият график 

налага този избор. Г-жа Велкова уточни, че летният период също е специфичен за 

медиите, а през есента предстоят президентски избори. Поради това тя смята избраната 

рамка за подходяща, тъй като включва два месеца без кампания и един в изборна 

обстановка. Според нея това дори ще е симптоматично за проследяване на критическата 

функция на медиите, които традиционно са по-предпазливи по време на вота. Тя 

допълни, че ако предложението бъде прието, през есента ще има възможност за 

провеждане на второ наблюдение с прецизиран график и допълнителни детайли. 

Габриела Наплатанова акцентира върху значението на регионалната журналистика. Тя 

припомни, че Съветът е предвидил работна среща с представители на тази гилдия и 

подчерта необходимостта от мониторинг върху съдържанието на местно ниво, където 

също се появяват сериозни разследвания. Тя отбеляза, че често най-съществените теми в 

информационните блокове на националните телевизии са резултат именно от работата 

на екипите по места. Г-жа Наплатанова изрази мнение, че този принос трябва да бъде 

насърчаван, като бъдещите проучвания следва да обхващат по-детайлно локалните 

медии и материалите на кореспондентите. 

Пролет Велкова изрази съгласие относно необходимостта от наблюдение на 

регионалните медии, като отбеляза, че в последно време те са системно неглижирани или 

финансово затруднени. Г-жа Велкова предложи допълнително да се прецени дали е 

целесъобразно съвместяването на двете теми в рамките на едно проучване с оглед на 

неговия обхват и ефективност.  

Симона Велева подложи предложението на г-жа Пролет Велкова на гласуване.   

 

 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се осъществи фокусирано наблюдение за наличие на 

разследваща журналистика, което да обхване съдържанието на следните медийни 

услуги:   

- Аудио-визуални медийни услуги с национален териториален обхват: БНТ1, БТВ, Нова 

телевизия, Bulgaria On Air, Nova news, TV 7/8, Канал 3 и Евроком;  
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-Радиоуслуги с национален териториален обхват: Хоризонт, Дарик радио България, 

Радио Фокус;  

-Радиоуслуги с регионален териториален обхват: регионалните програми на Българското 

национално радио;  

-Нелинейни медийни услуги, в които има актуално публицистично съдържание. 

Периодът на наблюдението да бъде тримесечен – май, април и май 2026 г. 

 

 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна дейност относно: 

 а) искане по чл. 116, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията, подадено от Дръстър 

Медия Груп ЕООД, за откриване на процедура за гр. Силистра; 

 б) открито производство по чл. 125д, ал. 2, т. 1 от Закона за радиото и телевизията 

срещу Фондация АЛФА 2018; 

 в) открито производство по чл. 32, ал. 1, т. 12 във връзка с чл. 33, т. 12 от Закона за 

радиото и телевизията срещу Пауър Медиа ЕООД; 

 г) административнонаказателно производство, образувано с АУАН № НД-01-3/2026 

г. 

 

а) искане по чл. 116, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията, подадено от Дръстър 

Медия Груп ЕООД, за откриване на процедура за гр. Силистра; 

Д. Петрова- директор дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 4) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал. 1, т. 13 и чл. 116, ал. 2 и ал. 3 

от Закона за радиото и телевизията, открива по инициатива на Дръстър Медия Груп 

ЕООД, процедура за провеждане на конкурс за издаване на индивидуална лицензия за 

осъществяване на радиодейност чрез ползване на индивидуално определен ограничен 

ресурс за осъществяване на електронни съобщения чрез налични и/или нови електронни 

съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване за гр. Силистра. Изисква 

от Комисията за регулиране на съобщенията информация относно техническите 

параметри, необходими за наземно аналогово радиоразпръскване на радиопрограма за 

гр. Силистра, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на 

излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа 

информация. 

 

б) открито производство по чл. 125д, ал. 2, т. 1 от Закона за радиото и телевизията 

срещу Фондация АЛФА 2018; 

Д. Петрова- директор дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 5) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал. 1, т. 16а във връзка с чл. 125д, 

ал. 2, т. 1 и ал. 3, във връзка с чл. 32, ал. 1, т. 16 от Закона за радиото и телевизията, 

заличава регистрацията на Фондация Алфа 2018, за доставяне на аудио-визуална 

медийна услуга с наименование „АЛФА ТВ/ ALFA TV“. Заличава от Първи раздел на 

публичния регистър на СЕМ програма „Алфа ТВ/ Alfa TV“, със специализиран, 

информационно-образователен профил, 24-часова продължителност, национален 

териториален обхват и способ на разпространение – кабелни електронни съобщителни 

мрежи и сателит.  
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в) открито производство по чл. 32, ал. 1, т. 12 във връзка с чл. 33, т. 12 от Закона за 

радиото и телевизията срещу Пауър Медиа ЕООД; 

Н. Косева – гл. юрисконсулт, представи доклада. (Приложение 6)  

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се извърши повторно наблюдение на програма 

„Пауър ФМ“, разпространявана на територията на гр. Бургас на честота 91.0 MHz за 

период от една седмица. Да се изискат от доставчика контролни записи и програмна 

схема, за да се установи дали чрез предприетите мерки са постигнати условията на 

Индивидуална лицензия № 1-052-02. 

 

 

Симона Велева отново поздрави д-р Габриела Наплатанова по повод избора ѝ за 

председател на Съвета за електронни медии. Тя подчерта, че гласуваното доверие не е 

резултат от политическо решение, а е продиктувано от нейните високи личностни и 

професионални качества. Отбеляза, че мнозинството от членовете на СЕМ застава 

твърдо зад този избор и изрази увереност в успеха на предстоящия мандат. С това г-жа 

Велева закри видимата част на заседанието. 

 

г) административнонаказателно производство, образувано с АУАН № НД-01-3/ 2026 

г. 

Д. Петрова – директор дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 7) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: По производството с АУАН № НД-01-3/25.03.2026 г. 

срещу БТВ Медиа Груп ЕАД за нарушение на чл. 85, ал. 2 от Закона за радиото и 

телевизията – изискването, че рекламата и телевизионният пазар трябва да са ясно 

отделени от другите части на предаването чрез визуални и/или звукови, и/или 

пространствени средства, приема случая за маловажен.  

 

 

 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Доклад от дирекция Обща администрация относно 

услуги, необходими за дейността на Съвета за електронни медии. 

 

Р. Радоева – директор на дирекция ОА, представи доклада. (Приложение 8) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се закупят 60 бр. лицензии  Microsoft Office 365 Apps 

for Business за всички работни станции и преносими устройства от Сенетик България 

ЕООД, съгласно приложената оферта.  

 

 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ:  

 

- Доклад от д-р Симона Велева във връзка с командировка в чужбина; 

 

Симона Велева информира колегите си, че в периода от 12.04. до 19.04.2026 г. е била на 

посещение в Оксфорд и Лондон, Великобритания, по покана на Университета в Оксфорд. 
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Тя поясни, че в качеството си на председател на Съвета за електронни медии е взела 

участие в състезание по сравнително медийно право в академичната програма на 

Института по права на човека „Бонаваро“ в колежа „Менсфийлд“, който съчетава 

академичен и практически опит с експерти от целия свят. Г-жа Велева отбеляза, че във 

форума са участвали над 120 отбора от целия свят, представители на регулаторните 

органи на Дания, Естония, Португалия, Италия, на британския регулатор Ofcom, както и 

върховни съдии, адвокати и съдии от редовни съдилища от цял свят. В рамките на 

събитието тя е представила две тематични лекции. Първата е на тема „Цифровият 

конституционализъм и проявленията му в България“, за която предстои публикуване на 

статия, засягаща дейността на регулатора по повод хоризонталното приложение на 

Европейския акт за свободата на медиите, Акта за изкуствения интелект и Акта за 

цифровите услуги. Втората лекция е била посветена на функциите и предизвикателствата 

пред регулатора при приложението на Аудиовизуалната медийна директива и 

специфичните теми, свързани с нелинейните доставчици на медийни услуги. Тя допълни, 

че във връзка с получена покана от представители на Ofcom за посещение на британския 

регулатор с цел запознаване с медийната им дейност и представяне на приложенията на 

новия Online Safety Act 2023 и възникналите промени в работния график за 18 април, се 

е наложило удължаване на престоя й с още един ден. Г-жа Велева предложи, при 

съгласие от страна на членовете на Съвета, командировката ѝ да бъде гласувана до 

19.04.2026 г., ведно с направените разходи. 

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“ и 1 (един) глас „против“ (Галина Георгиева):  

Изменя решение по Протокол № 4 от 12.12.2026 г. относно командировка на д-р Симона 

Велева в Оксфорд, Великобритания, както следва: срокът на командировката е до 19 

април 2026 г. включително, като допълнително възникналите разходи са за сметка на 

СЕМ. 

 

Галина Георгиева посочи, че съгласно програмата на събитието, то е приключило 

официално на 17 април в 13:30 ч. Тя определи решението на г-жа Велева да остане един 

ден повече като административно своеволие и нецелесъобразно разходване на средства 

и по нейно мнение председателят следва да поеме тези разходи с лични средства от 

заплатата си. Г-жа Георгиева информира членовете, че последната нощувка е преместена 

в Ситито на Лондон за лично удобство на председателя, въпреки че основната част от 

визитата е преминала в Оксфорд. Тя намира, че посочените от г-жа Велева причини за 

допълнителния престой са неоснователни, тъй като темите за аудиовизията и СЕМ 

изобщо не са били предмет на дебатите, за присъствието и участието си в които тя 

предварително е изискала подкрепа от Съвета. 

Симона Велева посочи, че г-жа Георгиева отново не е информирана, като визира Оnline 

Safety Act 2023. 

Галина Георгиева отбеляза, че не е необходимо да бъде информирана относно лични 

събития на председателя.  

Симона Велева обясни, че въпросният акт се прилага от британския регулатор Ofcom. 

Галина Георгиева изрази нежелание да води разговор с г-жа Велева.  

Симона Велева посочи, че е приет нормативен акт, който по своята същност до голяма 

степен възпроизвежда и надгражда европейския Акт за цифровите услуги. 

Галина Георгиева прекъсна изказването на г-жа Велева с аргумента, че е информирана 

относно нейната дейност и мотиви. По нейно мнение обясненията следва да бъдат 

насочени към останалите членове на колегията.  
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Симона Велева уточни, че изказването ѝ е за протокола и апелира към г-жа Георгиева 

да не прекъсва изказването и да не демонстрира ниското си възпитание и липсата на 

образование, а да прояви поведение, съответстващо на член на Съвета за електронни 

медии, макар и с изтекъл мандат и без представителни функции или инициативи в своята 

7-годишна дейност. По същество, г-жа Велева разясни, че Актът за цифрови услуги 

регламентира дейността на социалните мрежи, платформите за споделяне на видео, 

търсачките (вкл. Google) и онлайн форумите.  

Галина Георгиева репликира г-жа Велева да заплати личните си разходи с лични 

средства.   

Симона Велева посочи, че регулациите обхващат онлайн форумите и услугите с 

потребителско съдържание. Тя поясни, че тези субекти са ангажирани с борбата срещу 

незаконното съдържание, като имат правомощия за ограничаване и поддържане на 

директна връзка при случаи, свързани с тероризъм, сексуална експлоатация на деца, 

измами и трафик на хора. В тази връзка тя спомена и участието на представители на Meta. 

Г-жа Велева акцентира върху задължителните мерки срещу съдържание, вредно за 

непълнолетни, включително порнография и насилие. Тя даде пример с мащабна 

кампания на правителството и полицията във Великобритания, в рамките на която 

британският регулатор (Ofcom), съвместно с неправителствени организации, 

администрира високоефективна гореща линия. Тя направи препратка и към филм в 

платформата Netflix, илюстриращ сериозността на проблема в социалните мрежи. В 

последвалата размяна на реплики г-жа Велева възрази срещу опитите да ѝ бъде 

вменявано как да разполага с личните си средства. Тя отправи твърдение към г-жа 

Георгиева, че за изминалата календарна година последната няма нито един пълен 

работен ден и е отсъствала от органа през повече от половината от работните си дни, без 

да е ползвала законов отпуск. 

Галина Георгиева постави въпроса за финансовата равносметка относно разходите, 

които дейността на г-жа Велева генерира за СЕМ, като насочи вниманието към 

стойността на ползваното от председателя мобилно устройство и посочи че цената му е 

близо 4000 лв.  

Симона Велева определи твърденията на г-жа Георгиева относно мобилното устройство 

като „лъжа“ и отбеляза, че СЕМ не е изразходвал „нито една стотинка“ за закупуването 

му. 

Галина Георгиева поиска г-жа Велева да предостави не на нея, но на останалите членове 

на Съвета официална справка или документ относно ползваното от нея мобилно 

устройство и източника на неговото финансиране.  

Симона Велева изрази готовност, по своя преценка би могла да предостави информация 

на останалите членове, но повторно подчерта, че СЕМ не е изразходвал средства за 

закупуване на устройството. 

Галина Георгиева постави искане г-жа Велева да заплати със собствени средства 

разходите за нощувка, направени по нейно лично решение.  

Симона Велева направи сравнение, като посочи, че мобилният телефон на г-жа 

Георгиева, за разлика от нейния, е бил заплатен със средства от бюджета на СЕМ.  

Галина Георгиева потвърди казаното, като уточни, че покупката се отнася за 2019 

година.  

Симона Велева допълни че и лаптопът на г-жа Георгиева също е бил закупен със 

средства на Съвета за електронни медии. 

Галина Георгиева уточни, че придобиването на лаптопа се отнася към 2022 година.  

Симона Велева допълни, че г-жа Георгиева е поискала Съвет за електронни медии да 

поеме нейни лични разходи, свързани със съхранявани на служебния лаптоп нейни 
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лични архиви. Г-жа Велева смята, че г-жа Георгиева е ползвала този служебен лаптоп за 

лични цели, без да реализира дейност за СЕМ.  

Галина Георгиева поиска уточнение относно съдържанието на визираните от г-жа 

Велева лични архиви, съхранявани на служебния ѝ лаптоп.  

Симона Велева отбеляза, че не е запозната със съдържанието на въпросните архиви, но 

потвърди наличието на писмено искане от страна на г-жа Георгиева за покриване на 

разходи по тях, което г-жа Велева е отхвърлила поради нецелесъобразност.  

Галина Георгиева отрече твърденията, като уточни, че служебният ѝ лаптоп съдържа 

само и единствено служебна информация.   

Симона Велева определи изказването на г-жа Георгиева като поредна спекулация. Тя 

допълни, че подобни твърдения представляват опит за уронване на авторитета на нейния 

мандат и целят да внесат съмнение в почтеността и коректността на професионалната ѝ 

дейност. 

Галина Георгиева отбеляза, че отказът от плащане поради нецелесъобразност е бил 

направен с цел да се осигурят средства за закупуването на мобилно устройство на 

стойност 4000 лева. Г-жа Георгиева предложи въпросите относно съмненията да бъдат 

отнесени към Агенция за държавна финансова инспекция (АДФИ). 

Симона Велева изрази пълна увереност и готовност съответните въпроси да бъдат обект 

на проверка от страна на АДФИ, като подчерта, че няма притеснения относно 

резултатите от подобен контрол. 

Галина Георгиева постави въпроса какви тогава са причините за отказ за предоставяне 

на достъп до документите.  

Симона Велева определи действията на г-жа Георгиева като набедяване, лъжа и 

злонамереност. По нейно мнение това поведение е индикация за слабост и свидетелства 

за окончателното изчерпване на съдържанието и смисъла на нейния мандат. 

Галина Георгиева отправи насрещно твърдение, че г-жа Велева е изчерпала наличните 

блага, което намира за причина тя да не желае да продължи дейността си. 

Симона Велева смята, че присъствието на г-жа Георгиева в Съвета за електронни медии 

има за единствена цел саботирането на нейната дейност и системно уронване на 

професионалния ѝ интегритет чрез внасяне на съмнение в работата ѝ.    

Галина Георгиева изрази мнение, че г-жа Къдринова и г-жа Велкова ще подкрепят 

позицията на председателя. По нейно мнение те намират възнагражденията на 

Управителния съвет и на директорите в БНР за прекомерни, но разходите, генерирани от 

г-жа Велева остават извън тяхното внимание.  

Симона Велева определи предходното изказване като спекулативно и невярно. Тя заяви, 

че не е извършила никакви разходи, които да излизат извън рамките на нормативно 

установените средства, полагащи се на Съвет за електронни медии. 

Галина Георгиева посочи, че това предстои да се установи.  

Симона Велева подчерта, че настоящият състав на органа не си е разпределял 

допълнителни материални стимули, за разлика от г-жа Георгиева, която е получавала 

такива стимули, без да е полагала съответния труд за това.  

Галина Георгиева отбеляза, че г-жа Велева ще трябва да докаже направеното 

твърдение.   

Симона Велева посочи, че именно г-жа Георгиева ще трябва да доказва своите 

твърдения, тъй като същите представляват спекулация. 

Галина Георгиева репликира, че покупката на бутилки с червено вино от 125 мл. не 

осигурява власт. 

Симона Велева дефинира изказванията като лъжи и опит за внасяне на съмнение в 

нейния мандат, като подчерта, че няма да допусне подобно отношение, независимо дали 

заема позицията на председател или член на Съвета. 
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Галина Георгиева отговори, че документите са събрани в папка и всеки, който проявява 

интерес може да се запознае с тях. 

Симона Велева предложи на г-жа Георгиева, ако желае да сезира компетентните органи, 

които да се произнесат по казуса.  

Галина Георгиева каза, че „има си хора за всичко“. 

Симона Велева изрази увереност, че г-жа Георгиева разполага с „хора за всичко“ и 

допълни, че това е станало ясно през последните четири години, през които тя е 

действала в координирана мрежа.  

Галина Георгиева има екип за разлика от Велева. 

Симона Велева намира за добре наличието на такъв екип да бъде заявено публично.  

Галина Георгиева репликира, че с карти за градския транспорт, шоколадови бонбони и 

бутилки вино от 125 мл. не се купуват гласове, екип или влияние.  

Симона Велева отбеляза, че подобен интерес е показателен за личната перспектива на 

г-жа Георгиева. Тя подчерта, че е важно да се даде ясен отговор тогава, когато лица без 

компетентност се опитват по спекулативен начин да внесат съмнения там, където такива 

липсват. Г-жа Велева премина към обсъждане на следващата точка от дневния ред.  

 

- Обсъждане на проект на задание за съвместна кампания по медийна грамотност 

със Столична община; 

 

Симона Велева информира колегите си, че заедно с материалите за днешното заседание 

им е изпратен и проект на задание за рекламна кампания, изготвен от екип на СЕМ. Тя 

припомни за проведената на 26 март среща в Столична община с кмета и с председателя 

на Столичния общински съвет, на която е изразена готовност за сключване на 

меморандум и реализиране на съвместна кампания. Г-жа Велева подчерта, че 

твърденията за разходване на средства от страна на регулатора в тази връзка са били 

спекулативни, тъй като Столична община е поела ангажимента за графичното оформяне 

на рекламните материали и послания. Тя поясни, че от Съвета се изисква единствено 

изготвянето на задание. Г-жа Велева предложи, ако членовете са съгласни с 

представения проект, той да бъде изпратен с минимални корекции и отправи 

предложение за продължаване на работата по кампанията и посланията в нея. 

Габриела Наплатанова благодари за изготвеното задание и отбеляза професионалния 

принос на експертния екип на СЕМ. Г-жа Наплатанова изрази резерви към част от 

рекламните послания, като определи слогана „Хей, спри за скролваш, започни да 

живееш“ като твърде претенциозен и предложи прецизиране на изказа.  

Симона Велева е съгласна, че текстът на посланията следва да бъде редактиран. Тя 

поясни, че представените изображения са генерирани чрез изкуствен интелект. 

Пролет Велкова определи инициативата на служителите при изработването на 

кампанията като похвална, като подчерта въодушевлението в работния процес. Тя изрази 

одобрение към постигнатия резултат и посочи, че макар някои слогани да подлежат на 

редакция, те са подходящи за широка аудитория, включително деца и родители. Г-жа 

Велкова предложи корекциите да бъдат направени в работен порядък и подкрепи 

реализирането на проекта. 

Къдринка Къдринова направи ремарка относно актуализирания текст на едно от 

посланията. Тя изрази одобрение за замяната на думата „връзка“ с „живот“ в слогана 

„По-малко екран, повече живот“, като отбеляза, че новата формулировка е по-

въздействаща за масовата аудитория. Г-жа Къдринова предложи тази промяна да залегне 

окончателно в текста на заданието. 

Мила Велчева – гл. експерт СА ЛРПРМД, уточни технологичния процес по изготвяне 

на материалите, като посочи, че те са резултат от вътрешен екипен процес. Тя поясни, че 
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основната цел на заданието е да отрази препоръките на СЕМ за ограничаване на 

екранното време при децата, превръщайки ги в по-достъпни послания. Посочи, че 

Столична община разполага с ресурс да доразвие идеите и предложи презентацията да 

бъде изпратена само като допълнение или изобщо да не се прилага към официалната 

документация, в зависимост от решението на членовете. 

  

Симона Велева поясни, че генерираните с изкуствен интелект изображения не 

съставляват самото задание, а са единствено илюстративни, докато основният документ 

съдържа обобщените препоръки и послания. Тя уточни, че Столична община работи с 

външни изпълнители за графичното оформление и всички идейни проекти ще бъдат 

предоставени на съветниците за последващо одобрение и корекции. Г-жа Велева изрази 

очакване кампанията да стартира през месец септември. 

Пролет Велкова предложи всички изготвени до момента материали да бъдат изпратени 

на Столична община като база за работа. Тя отбеляза, че макар творческият процес да е 

отговорност на общината, СЕМ ще има право на последна редакция и окончателно 

решение върху финалния продукт. 

Симона Велева постави въпрос какво да бъде заглавието на кампанията. 

Пролет Велкова не е мислила върху това, не може да даде отговор в момента.  

Симона Велева изрази съгласие текстовете да бъдат допълнително редактирани, като 

отчете забавянето в първоначалните срокове. Тя предложи заглавието на кампанията 

също да бъде възложено за обмисляне от Столична община. 

Къдринка Къдринова смята, че в работния вариант на проекта думата „връзка“ следва 

да бъде окончателно заменена с „живот“. 

Симона Велева подложи на гласуване изпращането на заданието с направените 

корекции като предложи на Столична община да бъде предоставена възможност сама да 

предложи финален слоган.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: 

Одобрява заданието за реализиране със Столична община на съвместна кампания по 

медийна грамотност с корекцията, предложена от г-жа К. Къдринова („връзка“ да се 

замени с „живот“) 

Да се изпрати заданието, както и идейните проекти, изготвени от експерти на СЕМ, на 

Столична община с цел  разработване на рекламните материали и подготовка на 

кампанията 

 

- Предложения за допълване на логото на Съвета за електронни медии във връзка 

с 25 години от създаването на СЕМ. 

 

Решение: 

СЕМ реши: Одобрява вариант № 1 на предложените графични проекти за допълване на 

логото на Съвета за електронни медии във връзка с 25 години от създаването му. 

 

ИНФОРМАЦИИ 

 

- Решение на ВАС по адм. дело № 4361/2026 г., образувано по жалба на СЕМ (казусът 

Гларус Р ООД). 

Д. Петрова – директор дирекция ЛРПРМД, представи решението.  

 

СЕМ приема за информация.  
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Симона Велева закри заседанието. 

 

 

Материали, приложени към Протокол № 15 

 

Приложение 1  (Дневен ред) 

Приложение 2 (Процедура за избиране на председател на СЕМ с изх. № РСД-18 30-03-

5/20.04.2026 г.) 

Приложение 3 (Предложение за провеждане на фокусирано наблюдение с изх. № РД-18 30-

02-13/22.04.2026 г.) 

Приложение 4 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-32/17.04.2026 г.) 

Приложение 5 (Доклад от Д. Петрова с изх. № ПД-08 30-12-21/17.04.2026 г.) 

Приложение 6 (Доклад от Н. Косева с изх. № ЛРР-15 30-04-33/17.04.2026 г. ) 

Приложение 7 (Доклад от Вл. Павлов с изх. № ПД-08 30-12-20/ 15.04.2026 г.) 

Приложение 8 (Доклад от Е. Димитров с изх. № ИО-04 30-05-4/ 20.04.2026 г.) 

 

 

 

 

 

 

д-р Симона Велева: ……………………             Къдринка Къдринова: ……………. 

председател на СЕМ 

 

 

 

д-р Габриела Наплатанова: ………….   Пролет Велкова: ………………….. 

 

 

 

 

Галина Георгиева: …………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

Гл. специалист: Николина Джидрова 

                                                                                                                         

 


